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A magyar sebesültek hősi visel-
kedése. 

A szerb hadjáratban megsebesült egyik 
gazdatiszt, aki mint honvédkáplár szolgálta az 
igaz ügyet, irja barátjának: 

— Boldog vagyok, ihogy e nagyszerű há-
borúban részt vettemi és nemsokára ismét 
visszatérhetek a harctérre, hogy végig 'küzd-
tem a 'háborút, vagy pedig ha ugy rendel-
tetett, elvérezzem abban a megnyugtató tu-
datban, hogy egy parányit hozzájárultam én 
is a nagyszerű alaphoz, melyből majdan a 
nagy, áldásos béke fog kiemelkedni, mely sze-
retett hazánk felvirágazását és a magyar bol-
dogulását biztosítani fogja, — adja Isten, hogy 
igy legyen! 

— A háború korántsem oly borzalmas, 
mint azt az itt-ott olvasottak és hallottak után 
elképzelte az ember. Az ütközet, melyben; meg 
^sebesültem, roppant véres volt, 1000 ember-
ből 430 maradt épen, a tisztikarnak pedig kö-
rülbelül 80 százalék vesztesége volt, azonban 
mindamellett visszavetettük az ellenséget po-
zíciójából, elfoglaltuk azt a helyet, melyet meg 
szállni feladatunk volt. 

— Hiába kerestem a „hörgő haldokló"-
ka t és a „jajgató, segítségért kiáltó" sebesül-
teket; ezek nem voltak sehol. 

A harctéren sűrűn elszórt halottak na-
gyon csendesek, haláluk úgyszólván pillana-
tok alatt következik be és arcukon valami be-
kés nyugalom honol. A sebesültek nem jajgat-
nak, nem kiabálnak segítségért, hanem egy-
mást kötözik be és igyekeznek egymáson, a 
mennyire tehetik, segíteni, sőt ha egyik-má-
rsi'k lágyabb szivü elkezd keseregni, azt még 
le is kurrogják. Mindegyik igyekszik tehetet-
lenségét palástolni és nagyon; megható jele-
neteket láttam, mint igyekszik egyik a má-
sikon segíteni. Láttam sebesültet, akinek a 
karja át volt lőve és útban a kötözőhely felé, 
hátára vett egy járni nem tudó sebesültet és 
fájdalma dacára, roppant erőfeszítéssel ma-
gával vitte. 

— Egy káplár, akinek mindkét lába át 
volt lőve; négykézláb mászott, —dacára rop-
pant fájdalmának, — kétszáz méternyire a pa-
takhoz, hogy sebesült társénak vizet hoz-
zon. 

— A háború nem tompítja, nem durvitja 
el az emberi érzéseket, hanem ellenkezőleg: 
nemesiti az ember lelkét. Ahol az ember ilyen 
nagyszerű példákat lát, ott eltűnnék a hábo-
rú borzalmai, ott csak annak fenséges szép-
ségét látja az ember s csak boldog lehet, hogy 
ilyen katonákkal egy sorban harcolhat. 

a m a 
— Moraht őrnagy csapatainkról — 

- A Berliner Tageblatt közli Moraht őrnagy, 
az ismert nevü szakértő Véleményét csapa-
taink képessége felől. 

Hidenburg főhadiszállásáról érkező köz-
lemények ellenségeinknek bizonyára nem va-
lami kellemesek. Ez alkalommal különös hely-
ről hangsúlyozzák a szövetségesek elszakítha-
tatlan egységét és azt a teljes egyetértést, 
amely ugy a két hadviselő állam hadvezető-
ségében, mint harcos csapatában megnyilvá-
nul. A német hadsereg a magyar-osztrák szö-
vetségesekben értékes és megbízható segítsé-
get talált. Mi a háború kezdete óta ennek az 
álláspontnak voltunk a 'szószólói és minden 
ellentétes Ítélettel szembe szállottunk, amely 
a magyar és osztrák csapatok 'harci értékét 
kétségbe vonta. Az én véleményem ennek a 
hadseregnek a háború értékéről a saját ta-
pasztalataimon nyugszik, amelyet már jó ré-
gen. leg,főképen azonban az 1913. évi csehor-
szági hadgyakorlatokon szereztem.. És azt, a 
mit akkor a B. T. hasábjain kifejtettem, most 
e háborúban azok a tisztek igazolták, akik-
nek képességéről Csehországban meggyőződ-
hettem. ö k is kiemelik, hogy az osztrák-ma-
gyar gyalogság nem áll a mieink mögött, 
hogy támadásuk hevessége, kitartásuk a vé-
delemben és disciplinájuk éppen olyan ma-
gaslaton áll, mint a mi csapatainké. 

Egy lovastiszt, akinek véleményére ad-

hatok valamit, aki vaskereszttel díszítve tért 
haza Dél-Csehországból (ott a szolgálata kö-
vetkeztében állandó összeköttetésben volt 
Dankl hadseregével), különösen kiemelte előt-
tem a magyar-osztrák lovasság nagyszerűsé-
gét. A lovas-szolgálat minden agában a leg-
kitűnőbbet nyújtják. Lóanyaguk kitartó és sok 
szakértelemmel van ápolva és kiképezve. Az 
attaknál, tüzelésnél, a felderítésnél, a gép-
fegyver-szolgálatnál a magyar-osztrák lovas-
ság a született képességen kivül bámulatos 
képzettséget mutat, amely különösen akkor 
feltűnő, ha e soknyelvű emberanyagot tartjuk 
szem előtt. A magyar-osztrák tüzérség min-
den lehetőt megtesz, ami szervezésétől meg-
kívánható. Sokkal többet nyújt, mint a kül-
föld várta, amely nemsokára értékelte szö-
vetségeseink tüzérségét. A vezetők között 
irigység nincsen. A legjobb akarat egészen a 
legmagasabb fórumokig és a legmesszebb-
menő bizalom, a német hadsereg kitűnősége 
iránt, amely — mint ezt a fönt emiitett tiszt 
elmondta, — szintén mór megható hatást 
tesz. iNem tehetünk mást, mint hogy azokat, 
akik kételkednek szövetségeseink, kiválóságá-
ban és jószándékában, háládatlannak tartjuk 
és olyanoknak, akinek Ítéletére semmit sem 
lehet adni. 

A legfelsőbb hadvezetőség egységes el-
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Bővebbet a háztulajdonosnál. 

JÖN!! J Ö N ! ! 

CIRKUSZ 
SZEGEDRE. 

járása folytán meg van a valószínűség, hogy 
a német és oszfrák-magyar hadseregek az 
oroszokkal szemben teljes eredményt fognak 
elérhetni. 

JÖN!! JÖN!! 

A képviselőház ölése. 
— Háborús javaslatok a Ház előtt. — 
(Saját tudósítónktól.) A háború kitörése 

óta először ma nyitotta meg a Ház kapuit. Már 
a kora reggeli órákban több száz főnyi közön-
ség, közöttük előkelő urak és úriasszonyok, 
ostromolták a Ház hivatalait, hogy jelen le-
hessenek ezen az esetleg történelmi fontos-
ságú ülésen. A Ház termeit csak most alakí-
tották át eredeti rendeltetésének megfelelően. 
A falakon levő táblák: „Élelmezési bizottság", 
„Ruházati bizottság" mutatják, hogy tegnap, 
tegnapelőtt még itt ,a hadbavonultak család-
tagjainak segélyezésével foglalkoztak a had-
segitő-bizottság tagjai. -

Igen' sok a katonaképviselő és a civil-
képviselők meleg ovációban részesítenek min-
den katonát, aki a harctérről jött. 

A miniszterek közül elsőnek Teleszky 
János és Harkányi János báró érkeztek meg. 
Tisza István grófot várta mindenki, aki ké-
sőn éjszaka érkezett Bécsből, igen sokan vár-
ták a vasútnál és nagy szeretettel ünepelték 
a német főhadiszállásról érkező vezért. 

Általános a vélemény, hogy a Tisza 
István utazásának semmifélé katonai jelentő-
sége nem volt, hanem diplomáciai és a két 
szövetséges hatalom barátságos jó viszonyát 
is impozánsul dokumentáló udvariassági 
tény. 

Tisza István gróf már tiz órakor meg-
jeleni, de anélkül, hogy az ülésterembe vagy 
a folyosóra ment volna, egyenesen Szász Ká-
roly alelnököt kereste fel az elnöki szobában. 
Vele tanácskozott, majd felszólította, hogy 
kérje meg Andrássy Gyula gráfot. Károlyi 
Mihály grófot és Molnár János apátot, az el-
lenzéki pártok elnökeit, hogy keressék őt föl, 
fontos ügyek m egtanácskozúsa végett. 

Körülbelül tiz percig tartott a Tisza—-Ká-
rolyi—Andrássy és Molnár János tanácsko-
zása, amely után az ellenzék e három vezére 
félrevonult, hogy egymás között tanácskozzék 
meg azt, amit velük Tisza tudatott. 

A társalgóban az összes, ellenzéki képvi-
selők bevonásával megbeszélés volt. Ezen Ká-
rolyi Mihály tudatta az ellenzék tagjaival, 
hogy ml volt a megbeszélés tárgya az elnöki 
szobában. Eszerint a megbeszélés csak a Ház-
nak napirendiére, illetve az ülésekre vonat-
kozik. 

(Az ülés megnyitása.) 
Tizenegy óraikor Szász Károly alélnak meg-

nyitja az ülés-t. A terem összes lámpái égnek. 
A karzatok zsúfolva vannak közönségig el. 
Tisza István 'grófot nagy ovációval fogadja 
a munkapárt beléptekor. Tisza fekete redin-
góban van. 

Az elnöki előterjesztések után Tisza Ifi-
ván gróf jelenti, hegy legkegyelmesebb ki-
rályi kézirat érkezett. Ezután a Ház egyh • 
hívásáról szóló királyi kéziratot olvo s-ák fö :. 
Ennek be végeztével az összes képviselők 
megéljenezték a király. A ház hódoló tiszt: -
lettel tudomásul veszi a királyi kéziratot és 
azt a főrendiháznak átküldi. 

lAz elnök — a jelenlegi állapotokra való 
tekintettel — minden különös utalás nélkül 
indítványozza, hogy ,a július utolsó napjaiban 
kitiltott képviselőket, név szerint: Pólónyi 
Gézát, Fernbach Károlyt, Palugyay Móricot, 
Polónyi Dezsőt és Sümegi Vilmost ezen kata-
rozatna.k hatálya alól mentsék föl. (Zajos he-
lyeslés a jobboldalon.) 

Szász Károly elnök: Amidőn tanácsko-
zása,inkát a haza javára, folytatjuk, ne.m fe-
ledkezhetünk meg arról a nagyszerű és fel-
emelő lelkesedésről, amely az egész országot 
á that ja ét vitéz katonáink hazaszeretetéről, 
hűségéről és ragyogó hősi tetteiről. 

íMajid bemutatja a miniszterelnök átira-
tát, alinely szerint Pejaesevics Tivadar gróf 
•akadályoztatása tartamára a horvát minisz-
ter teendőivel őt toizt'a meg a király. Berni, 
tatja, Károlyi Mihály gróf és Keglevich Gyu-


